
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 03 

 
Del 23/01/2023 

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti. 

 

APPROVATA 

 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 23 del mese di gennaio, alle ore 19:17 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 17/01/2023 

prot. N.6011 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe  X RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino  X SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria  X 

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore NICOSIA e MELLINA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 8 



Consiglio Comunale del 23/01/2023 

 
 

 

 
Pag. 2 

 

INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 22 Consiglieri su 24: 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario  X 

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

   
 

Il Presidente introduce il punto n.1 avente per oggetto “Lettura ed approvazione 

verbali sedute precedenti dal numero 82 al numero 88”. 

Dopo aver dato lettura degli oggetti delle delibere delle sedute precedenti il 

Presidente dà atto che la proposta è munita di parere favorevole di regolarità.  

 

Alle ore 20:50 si allontanano i Consiglieri Andaloro e Italiano Lorenzo. Presenti 

20. 

 

Prende la parola sul punto il Consigliere Crisafulli, il quale chiede al Presidente 

di indicare oltre al numero della delibera che bisogna approvare, anche la data. 

 



Consiglio Comunale del 23/01/2023 

 
 

 

 
Pag. 3 

 

Il Presidente risponde che la delibera numero 82 riporta la data dell’01/12/2022 

mentre l’ultima e la numero 88 che riporta la data del 15/12/2022. 

 

Il Consigliere Crisafulli ne chiede la lettura integrale. 

 

Il Presidente risponde che generalmente i verbali delle sedute precedenti vengono 

dati per letti, anche in considerazione del fatto che le delibere vengono inviate 

a tutti per PEC, fermo restando che ogni Consigliere può rappresentare l’esigenza 

di leggerne qualcuno che è possibile attenzionare. 

 

Il Consigliere Crisafulli, ci tiene ad evidenziare che nelle passate sedute di 

Consiglio Comunale, il Vice Segretario Generale Dott. Infantino ha espresso una 

sua personalissima interpretazione sugli articoli del Regolamento per il 

Funzionamento del Consiglio Comunale in materia di lettura ed approvazione dei 

verbali delle sedute precedenti. Sostiene che essendoci in aula un altro Vice 

Segretario Generale sarebbe opportuno che lo stesso si esprimesse sul punto. 

Ritiene indispensabile che sia data una interpretazione univoca una volta e per 

sempre al fine di non sottrarre poteri ai Consiglieri Comunali. 

Ritiene inoltre che, secondo quanto scritto nel Regolamento, a richiesta di un 

Consigliere Comunali i verbali debbono essere letti integralmente. 

 

Prende la parola il Consigliere Rizzo, il quale dà atto che il problema era stato 

già sollevato nelle passate sedute di Consiglio Comunale ed era stato già risolto 

dal Vice Segretario di quella seduta. 

Dà atto che tutti hanno ricevuto tramite PEC i verbali delle sedute precedenti 

per cui vi è stato tempo sufficiente per poterli esaminare ed eventualmente 

annotare qualche carenza o qualche imperfezione per rappresentarlo oggi in 

Consiglio Comunale. Non è possibile che il civico consesso ogni volta che si 

tratti il punto in questione di interrompa sempre per lo stesso motivo. 

Chiede al Segretario facente funzioni di esprimersi in merito.  

 

Il Presidente invita a risolvere la questione una volta e per tutte durante una 

Conferenza dei Capigruppo, anche per evitare perdite di tempo in seduta di 

Consiglio Comunale. 

Sostiene che trattandosi di sette verbali delle sedute precedenti, già trasmesse 

per PEC a tutto il civico consesso, sarebbe opportuno attenzionare ed eventualmente 

leggere solo quello dove si evidenziano delle eccezioni. 
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Riprende la parola il Consigliere Crisafulli, rappresentando che la riunione dei 

capigruppo è già stata espletata proprio per non incorrere in tutto ciò, ma 

evidentemente quella riunione non ha sortito gli effetti sperati. 

Sottolinea che quanto viene chiesto non è un capriccio e già in quella riunione 

dei capigruppo era stato stabilito, e confermato poi dal Vice Segretario Dottor 

Infantino, di dare lettura di tutti i verbali precedenti, cosa che non è stata 

fatta. 

Invita il Presidente ad attenersi al regolamento, che sul punto è abbastanza 

chiaro, e quindi lo invita a dare lettura integrale dei verbali precedenti. 

 

Il Presidente richiama il comma 3° dell’articolo 31 del Regolamento per il 

Funzionamento del Consiglio Comunale e ribadisce che dei verbali viene data lettura 

qualora è intenzione di un Consigliere andarlo a modificare o rettificare. 

 

Interviene il Vice Segretario Generale Dott.ssa Marcella Marcelli la quale dà 

lettura integrale del comma 3° dell’articolo 31 del Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale in materia. 

 

Il Presidente a termine della lettura puntualizza che non vi è nessuna intenzione 

di non assecondare le richieste dei Consiglieri Comunali, ma le stesse devono 

essere motivate. 

 

A questo punto il Presidente pone ai voti la proposta di delibera specificando  

che nella stessa votazione è inclusa la volontà di dare lettura o meno dei verbali. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed 

approvazione verbali sedute precedenti dal numero 82 al numero 88”; 

VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Maisano e Crisafulli) espressi in forma 

palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 
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Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Lettura ed 

approvazione verbali sedute precedenti dal numero 82 al numero 88”, che allegata 

al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
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